

都市新闻



第一热读

摩托车大限将至 禁还是不禁

本报记者 张立文 李焱 图

1997年5月1日,郑州市区范围内停止摩托车牌照,绿城摩托车数量逐年减少。国家规定,摩托车的使用期限为10年,个别使用10年后经检测合格的车辆可延期1至3年。今年5月1日,是郑州市区绝大多数摩托车的大限。在多个城市下发“禁摩”令的背景下,我市摩托车何去何从?欢迎读者参加互动,发表您的意见。

过。2005年以后,由于到了10年的期限,每年要年审两次,就这我的车还能年审合格。”林先生说,他目前的经济实力还买不起汽车,这辆摩托车要骑到报废。据市公安局车管所有关人士介绍,像林先生这样每年都年审的摩托车已不多见。

在文化路一家家属院的棚内,放着十几辆落满灰尘的摩托车,李先生是其中一辆摩托车的车主。“2003年买汽车后,我的摩托车就放在这儿了,由于当年没有年审,上路怕交警检查,所以就一直没骑,本想找个个人卖了,可根本卖不上价。”李先生说。随后,记者在南阳路、文化路、工人路上的多个家属院棚,都看到了这样“尘封”的摩托车。

市区鲜见“合法”摩托车

“骑摩托车脏,冬天冷,现在买汽车的越来越多,谁还骑摩托?为数不多的上路摩托车中,大部分都没有合法手续。”在金水路与东明路口,交巡警一大队孟繁勇警官说。记者随后在路口停留了近20分钟,见到6辆摩托车,仅有一辆手续齐全。

最近几年管理宽松的电动车蓬勃兴起,

使得摩托车越来越少。“摩托车得办驾驶证,每年都要年审,交通违章还会被开罚单,受约束太多,谁还骑啊!都换成电动车了。”王先生说。记者注意到,以前经营摩托车的商户大多转行或转移到农村,取而代之的是电动车市场的兴起。在建设路的电动车市场上,记者发现多家商户在销售时速70公里的电动车。

新政策尚不明确

据市公安局车管所安检科负责人介绍,2002年8月,公安部等四部委发布《摩托车报废标准暂行规定》,自2002年10月1日起施行。该规定明确了应当报废的摩托车的几种情形,其中第二条年限方面的标准是“使用年限达到8—10年的轻便两轮摩托车、轻便三轮摩托车、两轮摩托车和边三轮摩托车,使用年限达到7—9年的正三轮摩托车”,具体使用年限由各地政府有关部门在以上使用年限内,结合本地实际情况确定,各地执行比较广泛的是10年的报废标准。1997年停止上牌时,郑州市区摩托车共有11.5万辆,经过10年的自然淘汰,市区有手续的摩托车已为数不多。2010年5月1日,郑州市区摩托车将完全消失。

目前,我市禁止三轮车、外地牌照摩托车

通行,这也是禁摩的一种做法,但不是全面禁摩。2007年5月后,我市的摩托车是否会被全面禁止上路?就此问题,记者电话采访了市公安局交巡警支队宣传科及市公安局宣传科多位负责人。除交巡警支队宣传科一名负责人表示“我市目前还没有这方面的考虑,不排除政策发生变化”外,其他负责人均未表态。

提示:

绿城摩托车该不该禁止?读者可通过本报短信平台发表看法,本报与河南人民广播电台交通频率联合开通互动专栏请读者参与讨论。移动、联通用户编辑短信内容到1858355,小灵通用户编辑短信内容到126680255参与(每条资讯费0.5元,不含通讯费)。



市民参观河道管理后感叹—— 滨河公园美如画

本报讯(记者 裴其娟)清波荡漾,花红柳绿,昨日,近20名市民应邀参观金水河后感叹,滨河公园真美。同时,一些市民也希望,东风渠上游尽快移交给郑州市城区河道管理处管理,以保证水清河美。

昨日上午9时,金水河隋河宋肆段来了一群特殊的游客——近20名应市区河道管理处邀请前来参观的市民。大多数市民认为,河道管理处对金水河、东风渠、熊儿河等滨河公园管理得比较完善,给市民营造了良好的休闲场所,希望未纳入市

城区河道管理处管理的河段,尽快移交给该处管理。家住陈寨附近的市民梅东亚说,她家附近的东风渠因为紧邻陈寨蔬菜市场,一些人把摘掉的菜叶子扔进河中,有的菜贩子往河中撒尿,还有人在河岸上乱搭乱建,应当尽快将这一段的管理权移交给市城区河道管理处。

1985年、1991年,郑州市先后

对金水河进行了综合治理,特别是1997年,一次性投资1.6亿元建成了金水河滨河公园。2004年,郑州市对东风渠东风路——中州大道段实施了全面整治,2006年开园,目前,该段已移交市城区河道管理处管理。熊儿河2004年改造后,新增绿化面积26万平方米,成为穿越老城区的又一条生态景观走廊。今年,市城区河道管理处结合城市管理年活动,共补充完善乔灌木约6500余株,新建、改建草坪约3万平方米,保证了滨河公园的景观效果。

短信往来

(移动、联通用户发送短信到1858355,小灵通用户发送到126680255。每条资费0.5元,不含通讯费)

短信寄哀思 真情永留存

本报讯(记者 梁月琳)清明节一天天临近,参与“短信寄哀思”活动的市民越来越多,新式文明的祭祀方法越来越得到读者朋友们的认可。

读者 13903856817: 爷爷作为一名新郑人,却在新密市工作了大半年,他淡泊名利,无怨无悔,教育子孙如何做人,昔日两位孙子,双双成为教师。爷爷安息吧!长孙赵广伟,次孙赵建群拜。

读者 13523068884: 父亲,昨夜我又见到了您。清明时节思亲人,儿子更想父亲您。母亲身体很好,哥哥有了小宝,二儿娶了小娇,家里一切都好!安息吧,父亲!我们都很好,您都想您! 读者 13838104828: 又是一年清明到,梦中萦绕母亲笑,母亲为儿女操碎了心!叩问母亲:您可安好?

读者 037161908167: 最亲爱的父亲,祝您在新居快乐地生活,我们永远怀念您!

读者 13838283684: 爸爸,你走了,离开我们了,偶尔在梦里才能见到你。是我们从来不曾忘记你,永远爱你,我的父亲。愿你每天都过得幸福快乐!

读者 037166672013: 高祖父秦作树,尊祖父秦科,祖父秦世发及秦之驹,行孝人秦良献偕全家祭拜祖辈在天之灵!

读者 13460338958: 亲爱的父亲,在2005年的中秋节,你离开我们,一年多来度日如年,想起往事泪流满面,我们好想你,如果有来世我们还做你的儿女!

读者 15938767659: 爸,儿子一定会让您骄傲,一定履行对您的承诺,您辛苦了一辈子就好好休息吧。

读者 13838312786: 明日清明,思母倍增。已离两载,儿女情牵。借此寄思,怀母育恩。母情女念,永活心间。

欢迎继续参与活动。移动、联通用户编辑qm加短信内容到1858355,小灵通用户编辑清明加短信内容到126680255参与(每条资讯费0.5元,不含通讯费)。您对先祖的哀思之情,将跨越时空在纸媒留存,成为一份珍贵的纪念。

短信回复

不签有效劳动合同 难享最低工资标准

本报讯(记者 梁月琳)荥阳市的尹先生给本报短信平台发来短信,询问郑州市与荥阳市目前的最低工资标准是多少?自己是一名乡村小学的教师,现在学校给予的工资比较低,能否适用最低工资标准?

记者拨通了郑州市劳动和社会保障局电话咨询服务中心电话,该中心一位女话务员告诉记者,按照我市2005年颁布的《郑州市区(含上街区)全日制就业劳动合同最低工资标准》规定,从2005年10月1日起,郑州市(含上街区)月最低工资标准为480元,而荥阳市、巩义市、登封市、新密市、新郑市、中牟县月最低工资标准为400元。

所谓最低工资标准是指劳动者在法定工作时间内,提供了正常劳动的前提下,其所任企业或雇主应当支付的最低劳动报酬。法定工作时间是指国家现行工时制度规定的工作时间。正常劳动是指劳动者按照劳动合同约定,在法定工作时间内从事的劳动。

最低工资标准适用的范围包括:本市行政区域内的各种经济类型的企业、有雇工的个体工商户以及在其中领取劳动报酬的劳动者,不包括重新就业的离退休人员以及工薪收入者业余、在校学生课余时间取得劳动报酬的劳动者。国家机关、事业单位的临时聘用人员与用人单位签订了劳动合同的,也应该适用这个规定。据了解,尹先生的情况不适用最低工资标准,因为他没有与聘用他的那所学校签订有效的劳动合同。

民警相救 出租拒载 卧轨之后冷与暖

本报讯(记者 张立文 宋晔 图)40多岁的葛先生最近因家庭琐事想不开,昨日下午,他趴在火车站的轨道上企图自杀,及时赶到的民警在火车经过前十几秒将他从铁轨上拖走,满身是土的他此后被多辆出租车拒载,救他一命的民警与拒载的司机在场的人体会到了人间的冷与暖。

昨日14时许,身穿邮政制服的老葛来到南阳路农业路口向西200米立交桥上的火车站,由于老婆正和他闹别扭,郁闷的老葛坐在火车道边,喝了大半瓶白酒,并下定了卧轨自杀的决心的老葛在一张纸条上写下一个电话号码,交给路过的一位女士,说:“我不想活了,你们打这个电话让她来收尸。”随后,老葛就趴在铁轨上不动了。

“有啥事也不能自杀啊。”接到纸条的女士边拉他边打电话报警,可老葛死死抱住铁轨一动不动。交巡警五大队民警接警后立即赶赴现场。“当时200米外的火车已经开过来了,我和同事赶紧上前拉他,他抱住铁轨喊‘别救我、别救我’,我们强行把他拖到一边,刚离开铁轨,火车就过来了。”十几分钟后,李警官说起刚才的一幕还心有余悸。

民警多次拨打纸条上的电话,一直无人应答。老葛说,他是附近南阳路邮局的职工,民警立即与南阳路邮局取得联系,并让单位派人来将老葛带走。此时,坐在路边的老葛还在不停地嘟囔:“我不想活了,让我死,别管我……”并捡起地上的石头打自己的头,民警立即上前制止。

15时许,老葛的同事赶到。此时,一富豪出租车经过,大家拦下车想拉老葛上车,可司机一见到满身是土,立即加油门离开。随后,老葛的同事连续叫了三辆出租车,司机都没有停下。一起亚出租车司机说:“你们打120拉他吧,我们不拉。”“出租车司机见这样的都拒载,干脆坐我的车吧。”围观者中一位老汉打开自己的货的车,人们把老葛拉上车。

“要不是民警他肯定没命。”“出租车真不像话。”“还是有好人啊!”……老葛被送走了,人们的议论继续着。



“巨舌女”的“第二个生日”

追踪报道



本报讯(记者 刘招文 李焱 图)本报3月20日曾报道了少女被巨舌困扰18年,医生成功为她切除巨舌的报道。昨日,少女康复出院,18年来第一次与人正常交流,父母激动之余,为了纪念这个特殊的日子,把昨天定为少女的“第二个生日”。

“我们把4月3日定为俺闺女的生日,因为从今天起她将开始新的生活,我们好高兴……”昨日9:00,在郑州市第二人民医院门诊大厅举行的欢送会上,面对晓慧一张崭新的面孔,她的父母哽咽了。晓慧拿着镜子在一旁反复地照着,可能是不习惯,迎着众人的目光,晓慧还是有点羞涩。

为了庆祝晓慧的重生,郑州市第二人民医院特意为她订做了一个大生日蛋糕,在点燃蜡烛的那一刻,晓慧突然抬起了头,向帮助她的好心人深深鞠了一躬。“18年了,那个大舌头掩盖了我的一切,我原以为这一辈子就要系着围巾过,但我现在可以自信地昂起头了。”晓慧说,这是她18年来第一次与人正常交流。吹蜡烛的时候,晓慧许了一个愿:想学一技之长,然后找份工作,养活自己养活父母。

“牛皮癣”成灾 占道经营严重 繁华路段 怎一个乱字了得

本报讯(记者 裴其娟)公交站牌成了大花脸,道路被小商贩占据。昨日,记者随市爱卫办人员检查发现,我市一些繁华路段市容管理乱象回潮严重。

昨日下午4时半,记者在福寿街国际小商品城前看到,人行道内侧一段六七米长的花岗岩墙体,被人贴上了近百张名片大小的小广告,歪七扭八,十分

难看。在一马路与陇海西路交叉口西北角的公交站牌无一幸免,全被这种小广告贴成了“大花脸”。在南乾元街、菜市街,不少饭店和小物流公司,将三轮车、包裹等,堆放在人行道上。在钱塘老城门口,一个卖大连火爆鱿鱼的摊点和卖西瓜的摊点占据行车道,而这里就站着一位管城区行政执法局的执法人员。随后,记者在文

化路创新大厦北侧的一条小过道里看到,十几个商贩在占道销售菠萝和光盘,看见记者拍照,小贩们有的躲进附近拆空的房子里,有的无动于衷,仍在做生意。

市爱卫办常务副主任肖国平表示,对于发现的问题,将责成有关部门进行整改,限期整改不到位的,将给予黄牌警告,仍不整改的,将对主管部门悬挂黑旗。

农信社职工养老保险实行省级统筹

职工个人账户自1998年补建

按照规定,我省农村信用社在编职工(包括原固定工和合同制职工)和符合国家规定的离退休人员,从2001年1月1日起参加省直企业职工基本养老保险统筹,农村信用社系统养老保险统筹从1998年1月1日起,按职工本人缴费工资的11%补建基本养老保险个人账户;1994年1月至1997年12月期间,职工个人缴纳的养老保险费并入个人账户;1997年年底前职工的连续工龄可视为缴费年限,但1994年1月至1997年12月期间职工应缴纳而未缴纳养老保险费的时间,不能视同缴费年限。此外,自2006年7月1日起,个人账户规

模统一由职工本人缴费工资的11%调整为8%。

过渡期退休增发补贴金

按规定,2001年1月至2005年12月期间退休的职工,其基本养老保险待遇按全省统一的养老金计发办法执行。为保持其养老待遇水平平稳衔接,将实行原农村信用社养老金计发办法向全省统一养老金计发办法逐步双向过渡方案。

对于按原农村信用社计发办法高于按全省统一计发办法计发的部分(以下简称待遇差),采用加发补贴(调节金)的办法解决,所需费用从省直基本养老保险统筹基金中支付。其中2001年退休发给90%待遇差;2002年退休发给70%;2003年退休发给

50%;2004年退休发给30%;2005年退休的发给待遇差的10%。此外,对于按全省统一计发办法高于按原农村信用社计发办法计发的部分,采用限比例计发并逐年递增的办法确定。其中,2001年退休计发20%;2002年退休计发40%;2003年退休计发60%;2004年退休计发80%;2005年及以后退休的按100%计发。

养老待遇按退休时间划分

2006年1月至2006年6月期间退休的职工,养老金计发办法按省政府〔1998〕22号文件规定办理,且不再加发补贴金;2006年7月以后退休的职工,养老金计发办法按省劳动和社会保障厅(2006)26号

文件有关规定办理。此外,凡2001年1月1日以来达到退休条件的人员,均应按照退休时间重新计算基本养老保险待遇,并享受河南省统一的基本养老金调整政策,所需费用从省直基本养老保险统筹基金中支付。

缴费比例和缴费基数

2001年1月1日以前,缴费基数和缴费比例按照原金融结构规定执行;2001年1月1日以后,单位缴费比例统一按20%,个人缴费比例2001年1月至6月为5%;2001年7月至2003年6月为6%;2003年7月至今为8%。以后单位和个人缴费比例的调整,按照全省统一规定执行。